7- sinf   sinf  uchun    fizika fanidan    test    savollari (I chorak)
1)Qanday   suyuqlik  qattiq  holatga   o`tganda  boshqacha  nom   oladi?

a)Sut;           b) Suv;             s)Yog`;               d)Spirt;              e) hammasi;

2. Quyidagi  moddalardan   qaysi  birining  molekulasi   uchta  atomdan   tashkil  topgan? 

 1 Suv ,                 2 Kislorod ,              3 Vodorod,               4 Karbonad angidrid.

a ) 1;             b) 2;             S) 3;              d) 4;              e) 1va 4;

3. Sovuq suvning molekulasi issiq suvning molekulasidan nimasi bilan farq qiladi.

a) massasi bilan.     b) shakli bilan.     s) o`lchami bilan.       d) tezligi bilan.        e) farq qilmaydi.

4. To`g`ri chiziqli harakat uchun quyidagi formuladan qaysi biri noto`ri.

a) v=s/t                                    b) t=s/v                             s) s=vt
d)  V=V0+at                            e) hamma javob to`g`ri.

5. Avtomobil tekis harakat qilib 1 minutda 900m yo`lni bosib o`tdi.U qanday tezlik bilan harakat qilgan.

a)36 km/s              b) 40 km/s               s) 45 km/s           d)50 km/s                    e) 54 km/s

6. Qaysi javobda fizik kattaliklarning xalqaro birliklar sistemasidagi birligi noto`g`ri keltirilgan?

a)[v]=m/s;                   b) [t]=s;                  s) [s]=m;     d) [a]=m/s^2               e) Hamma javob to`g`ri.

7. Tekis tezlanuvchan harakat qilayotgan velosipet 10s davomida tezligini 12 k/s dan 30k/s ga oshirdi. Velosipetning tezlanishini toping ?

a) 5m/S^2                      b) 2.5m/s^2       s)  1.5m/s^2                    d) 0.5m/s^2                   e)0.05 m/s^2

8. Tekis o`zgaruvchan harakat uchun ushbu formulalarning qaysi biri  noto`g`ri.

a) a=(v-vo)/t                      b) v=at                      s) v+ vo+at
d) s=vt                               e) s=vot+at^2.

9.Boshlang`ich tezligi 5m/s bo`lgan jisimni 0.5m/s^2 tezlanish bilan tekis tezlanuvchan harakat qilib 1minut davomida qancha yo`lni bosib o`tadi?

a) 900 m                                   b) 1200 m                        s) 1500 m  
d) 1800m                                 e)2000 m

10.Erkin tushish uchun quyidagi formulalardan qaysi biri noto`g`ri?

a) g= (v-v)/t                              b) v= gt                                s) s=v)*gt
 d) h= gt^2/2                            e) h= vot+at^2/2

11. Avtomobil g`ildiragining o`qidan eng uzoq nuqtasi  0.01 sdavomida 30 sm yoyni bosib o`tdi.Avtomobil  tezligi necha km/soatga teng.

a)54               b)60               s)72                d)90                e)108.

12. Jisimlarning birta to`liq aylanib chiqishi uchun ketgan vaqt nima deb ataladi.

a) Chiziqli tezlik.                             b) Burchak tezlik.                                                 s) Aylanish davri 

d) Aylanish chastotasi.                     e) Burilish burchagi.

13.Jisimning vaqt birligi ichida to`liq aylanishlar  soni nima deb ataladi.

 a) Chiziqli tezlik.                               b) Burchak tezlik.                                            s) Aylanish davri 

d) Aylanish chastotasi.                        e) Burilish burchagi.

14. Moddaning qaysi holatida uni siqib hajmini kamaytirish mumkin. 1)gaz 2) suyuqlik 3)qattiq jism>

a)1                             b)2                               s)3                             d) 1va2                         e) 1,2 va  3.

15.1litr suv necha sm^3ga teng?

a)500                         b)100                              s)1000                      d)2000                            e)10

16 Rasmda keltirilgan jismning massasi va hajmi qanchaga teng.
17. Asakada chiqadigan “MATIZ” rusmli avtomobil divigatelining quvvati 38246 W ga teng. Uni ot kuchida ifodalang.
18.Moddaning zichligini aniqlash uchuch... kerak. Jumlani to`ldiring.
19. Jism massasiga oid quyidagi takidlarning qaysi biri noto`g`ri.

20. Jism inersiyasi-bu ...

21. Metallarni  payvandlash qaysi hodisaga asoslangan.
22. Quyoshdan yerga energiya qaysi usulda uzatiladi.

23.Sanoq  sistemasi ___ bu....

24.Skalyar kattalik  ----- bu...
25. Vektor  kattaliklar ---- bu: 
